现代金报 / 我们的节日 / A03

2022年10月7日 星期五 责编:万建刚 张亮 美编:周斌 审读:邱立波

国庆假期,记者探访海曙区丽园南路学校新建工程

"时时对照进度表,确保如期交付"

国庆假期,海曙区丽园南路学校新建工程的工地里一片繁忙景象,工人们放弃休假抓紧施工。10月5日,记者来到工程项目部,会议室里红旗招展,非常喜庆;工地里机器轰鸣,六个组团的建筑群体已初具雏形。"该工程将于明年5月竣工交付,9月投入使用。我们有一张工程进度表,时时对照,确保如期交付。"建设单位现场负责人、海曙区教育局工作人员曹曙波介绍。 □现代金报 | 雨上教育 记者 俞素梅

九年一贯制学校 可容纳3000多名学生

丽园南路学校新建工程位于海 曙区核心区段塘街道,东邻丽园南 路,南为南苑街,西傍通达路,北接 新典公园及景观河道。

建设中的这所学校为九年一贯制学校,设计规模为小学36个班级,每班45人,中学30个班,每班50人,共可容纳3120人。工程占地5.64万平方米,建筑总面积7.53万平方米,其中地上面积为5.61万平方米,地下面积为1.92万平方米,包含小学教学楼、行政楼、报告厅、实验楼、食堂、体育馆、中学教学楼等。

该项目投资 4.86 亿元,是海曙区仅次于海曙中学的一处大投资的新建学校,自 2021 年 1 月开工以来,工程进展顺利,前不久在结构验收中被评为宁波市优质工程。

年轻的项目经理郁剑一是宁波 人,这个国庆长假几乎天天来工地, 他说公司之前承建的项目以住宅楼 为主,像这样大型的市区学校基建 项目,他还是第一次接手,花费的时 间和精力也是前所未有,"有压力, 但收获也很大,因为学校的建筑很 复杂,由此在工人的安排和管理上 也变得复杂,更需要规范。"

环境优美 硬件设施亮点多多

曹曙波向记者介绍,这所学校



工地现场。

建成后不仅环境优美、幽静,而且 在硬件设施方面"后来居上"亮点 多多

亮点一,是人车分流的地下接送系统。在近2万平方米的地下建筑中设置了家长、中学生、小学生独立的等候区域,其中家长等候区域采用门禁管理的方式。学校大门面向南苑街,地面采取机动车南进北出的单向流线。这样能避免上下学时的校门口交通拥堵问题。

亮点二,是下沉庭院和二楼大平台的上下立体布局,拓展师生活动空间。工程设计摒弃了传统的鱼骨式布局,具有创新性地把校园内建筑由甲板分为上下立体的布局,甲板之上为体育馆、报告厅、小学教学楼、中学教学楼、实验楼、行政楼

六个组团;甲板之下为专业教室、共享活动室、食堂以及辅助教室等。像这种二楼大平台的设计有利于学生在课间多走出教室,拥有更大更开阔的活动空间。

此外,学校建成后,各主体建筑的屋顶和露台会有先进的绿化设施,将布置成多层立体空中花园,与毗邻的新典公园、景观河道形成"山水相依"之势,营造一个亲近自然的"探索学园",既与宁波江南水乡的城市气质遥相呼应,也会给周边居民带来非常好的视觉效果。架空平台、下沉庭院、多层连廊与屋顶露台组合成的多层次立体空间,会让孩子们仿佛漫游在起伏的山峦中,有利于激发想象力和创造力,鼓励孩子们对未知的探索。

镇中学子国庆假期做志愿者

"活学活用"参与救人

本报讯(现代金报 | 甬上教育记者 王伟 通讯员 曾昊溟)10月3日下午,在宁波大学地铁站发生了一件危险,但事后又值得庆幸的事情。

当天,镇海中学蛟一7班的6名学生,趁着国庆假期来到宁波大学地铁站做志愿活动。正当他们为乘客做引导时,一名花甲老人在手扶电梯突然摔倒,说时迟那时快,一名工作人员快步上前搀扶老人。与此同时,六名学生之一的王鹏宸也反应过来并迅速按下了电梯停止运行键。之后,老人被扶下电梯,大家合力将其送入升降式电梯中。一场意外得以避免。

事后,王鹏宸说,"学以致用挺好的"。原来,他们在做志愿活动前接受了轨道交通工作人员的现场培训,其中就包括在突发情况下如何停止电梯运行。"这件事情真的是太巧了!"同学们不禁感叹学以致用的重要性。

这个国庆假期,镇海中学学生分成许多义工小分队,参与志愿服务。

10月3日上午,九龙湖镇敬老院传出动听的歌声,90多岁的老人洪爱娣和她的伙伴们笑逐颜开。重阳节前夕,镇海中学高一五班的11名学生携手镇海区天愿志愿者,为这里的170多名老人送上节日祝福。此次活动的策划者胡馨尹同学在活动前不幸脚受了伤,但她仍然坚持参与这次活动。"国家和学校给予了我们青少年很多关爱,我认为老年人也非常需要关怀,于是组织策划了这次活动。希望敬老院的爷爷奶奶们都能身体健康,开心充实地度过每一天。"胡馨尹说。

国庆节学编中国结,寓意国泰 民安,祝福国家昌盛。10月4日,阿 力比方、阿米黄星等6位在镇海中 学就读的四川金阳学子和其他同学 一起参与了庆国庆志愿活动。镇海 中学毕业生家长、"周华女红编结工



作室"的周华老师(10+1 志愿服务 队宁波站长,2020 年度10 名宁波市 最美志愿者之一)现场悉心指导学 生学编中国结。金阳学子表示,既学 了一项技能,还通过它来表达爱国 之情,真的很棒!

还有同学在假期走进社区,走 进商铺,走进宁波帮博物馆……他 们服务,调研,了解社会,收获颇丰。

防诈骗、缝香囊……

给退休教师过重阳 宁海学生点子多

本报讯(现代金报 | 甬上教育记者 钟婷婷 通讯员 叶明君 孙荟荟)"奶奶,如果您接到中奖的电话,让您先付手续费或者税款,您会怎么做呢?"宁海县西店镇香岩小学602班石子娴同学问。

"这种肯定是骗子,刚才你讲到过了,正规机构、正规网站组织抽奖活动,不会让中奖者先交钱,后兑奖的。"戴如云老师自信满满地说。

这是谁在给谁上课呢?在重阳节前,宁海县西店镇香岩小学学生们给退休老师们上了一堂"预防养老诈骗"的普法课。

同学们手把手教老教师们下载 安装注册好"国家反诈中心APP",并 关注"金钟罩""机伶"等防诈、拦截骚 扰电话的公众号。和其他课堂相比, 这堂课显得格外热闹,大家三五成群 地凑在一起、捧着手机、戴上老花眼 镜纷纷研究起来。

"我给小朋友们上了一辈子的课,现在轮到他们给我们上课啦!哈哈哈…"现场,退休教师洪美娟笑得合不拢嘴,忍不住竖起大拇指。临走前,老教师们拿走了多份防诈宣传单,表示要分给自己的棋友、广场舞友们,要将防诈信息传递到每个人中。

为了上好这堂课,香岩小学大队部的同学们费尽心思,常常下课了就聚在一起模拟上课,并多次前往香山警卫处,向警察叔叔们请教反诈宣传的经验和一些具体案例。

该校校长胡旭昶表示:"退休老师的晚年生活也一直是我们所牵挂的。希望通过这一堂《预防养老诈骗普法》的课,能实实在在让老教师们树立风险防范意识,持续提升防诈骗能力。"

此外,宁海县跃龙街道水车小学 开展了以"喜迎二十大,向晚照初心" 为主题的重阳节感恩活动。活动现场, 学生与退休老教师们一起动手制作茱 萸香囊。穿丝带、翻袋、缝香包……同 学们那稚嫩的小手拿着针,一针一线 缝得很认真,沉浸在制作香囊的乐趣 中。孩子们将制作好的香囊送给老教 师们,以表达敬老之心。随后孩子们 还为退休老教师敬奉菊花茶,为他们 揉肩、捶背,这一系列暖心的行动让 老人们感受到了节日的欢乐。活动最 后,陈中才老教师为学校题字并勉励 学生积极进取,努力拼搏。



香岩小学学生教退休老教师下 载反诈APP。